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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO FISCAL DO EXERCÍCIO DE 2025 

 
Aos 31 (trinta e um) dias do mês de julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 9h30, na sala de 
videoconferência por intermédio da ferramenta Microsoft Teams, reuniram-se ordinariamente o 
Conselho Fiscal da Telecomunicações Brasileiras S.A. - Telebras, tendo como presidente: Giuliano 
Passos Cardoso, Conselheiro Representante do Tesouro Nacional, e como Secretária: Mariza Soares 
Neves. Estiveram presentes os Conselheiros Titulares: Alano Roberto Santiago Guedes, Guilherme 
Canaan Bethonico, Leonardo Peixoto Estevão e a Conselheira Suplente Daniela Gonçalves Garcia, a 
qual, em virtude da vacância de um dos cargos de Conselheiro Titular indicado pelo Ministério das 
Comunicações, decorrente da renúncia do titular anterior, exerceu a titularidade da função, em 
conformidade com as disposições estatutárias/regimentais. Convocação: na forma do artigo 72 do 
Estatuto Social da Companhia. [1] MATÉRIAS APRESENTADAS [1.1] Presidência da Telebras: O 
Diretor Presidente, senhor André Leandro Magalhães, atualizou o Conselho Fiscal quanto ao status 
dos projetos em andamento da Companhia. [1.2] Comitê de Auditoria Estatutário - COAUD [1.2.1] 
Trabalhos Realizados no 2º Trimestre/2025: A senhora Paula Vicente da Silva e o senhor Cleber 
Santiago membros do Comitê de Auditoria Estatutário (COAUD), atualizaram o Conselho Fiscal 
quanto aos trabalhos realizados no período de abril a junho de 2025, em que destacaram os 
assuntos tratados, as recomendações, e as solicitações conforme apresentação anexa a esta ata. 
Registra-se que o Comitê vem acompanhando, com o apoio da Auditoria Interna, o 
atendimento/implementação das recomendações emanadas por este colegiado, junto às áreas 
responsáveis. [1.3] Diretoria Administrativo-Financeira e Relações com Investidores [1.3.1] 
Gerência de Compras e Contratos [1.3.1.1] Modalidades de Licitações Aplicadas na Telebras: 
Atendendo demanda deste Conselho Fiscal a senhora Fernanda Ayres Jardim Elias, Gerente de 
Compras e Contratos e o senhor Bruno da Silva Sousa, Gerente de Engenharia de Redes e 
Plataformas Interino, prestaram esclarecimentos sobre as modalidades de licitação mencionadas 
no Relatório de Acompanhamento da Gestão (RAG), especificamente nas páginas 29 a 31, 
abrangendo os seguintes tipos: Afastamento, Dispensa, Inexigibilidade, Pregão Eletrônico, Dispensa 
Eletrônica e Pregão Eletrônico SRP. Registra-se que este Conselho manifesta sua preocupação 
quanto à contratação de serviços sem a realização do devido processo licitatório. Ressalta-se, ainda, 
que a contratação direta deve ser tratada como exceção, não podendo se tornar prática recorrente. 
[1.3.2] Solicitação: Este Conselho Fiscal solicita que a equipe técnica apresente esclarecimentos 
quanto: às justificativas para a necessidade de contratação na modalidade de afastamento; à receita 
vinculada a cada demanda; aos motivos que levaram à escolha da contratação direta; e às razões 
para a opção pela modalidade de contratação por afastamento. [1.4] Diretoria Administrativo-
Financeira e Relações com Investidores [1.4.1] Gerência Financeira Orçamentária [1.4.1.1] Fluxo 
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de Caixa e Situação Financeira da Telebras Atualizada e Detalhada: O Conselho Fiscal tomou 
conhecimento, por meio de esclarecimentos realizado pela Diretora Administrativo-Financeira e 
Relações com Investidores, senhora Tatiana Rúbia Melo Miranda, e pelo Gerente Financeiro e 
Orçamentário, senhor Pablo Ricardo Cavalhieri Dias, onde destacaram os principais pontos: Fluxo 
de Caixa - Gerencial: Fluxo de Caixa realizado de 2024 até junho/2025; a) Recursos Financeiros - 
Saldo das Disponibilidades SIAFI  28/07/2025: Contas Recursos Tesouro, Contas Recursos AFAC 
(Próprios) e Contas de Recursos Próprios; b) Saldo da Conta de Bancos  28/07/2025 - Conta 
Corrente, Fundos de Investimento Extramercado  AFAC e Recurso Próprio, e Garantias; c) 
Faturamento: Faturamento até junho/2025; d) Não Faturado até junho/2025: Não Faturado dos 
maiores clientes, GESAC, Ministério das Comunicações  GESAC, Fundação nacional do Índio, GM 
Telecom e Informática LTDA-ME ; e) Contas a Receber: Contas a Receber (Vencido e A Vencer até 
junho/2025)  Segmento Governo, Segmento Privado, Segmento Parceria e Cobrança Judicial, entre 
outros; f) Arrecadação até junho/2025: Clientes: Ministério da Economia, Fundação Sistel de 
Seguridade Social, FBB Fundação Banco do Brasil, Gesac, ICMBio, DB3 Serviços de 
Telecomunicações, DNIT, Estratégia Redes de Telecomunicações, Comando Militar da Amazonia, 
Norte Energia S/A. [1.5.1] Multas Aplicadas a Telebras até 28/07/2025: As multas de Fornecedores 
e Tributárias registradas no SAP basicamente estão correlacionadas com multas de energia, taxas 
de alvará e tributos. Em janeiro/25 houve multa sobre o faturamento do INSS e multas de 
PIS/CONFINS de 2023. [1.5.2] Orçamento até 28/07/2025: Este Conselho tomou conhecimento do 
Orçamento até 28/07/2025. Orçamento TED até 28/07/2025.  Explanação acerca da Despesa do 
Exercício Anterior. [1.6] Da Presidência. [1.6.1] Gerência de Auditoria Interna: O Conselho tomou 
conhecimento do quantitativo das matérias contidas no relatório da Auditoria Interna, ínsitas no 
Relatório de Acompanhamento de Gestão do mês de julho de 2025, quais sejam: Acompanhamento 
das determinações e recomendações dos órgãos de controle (TCU, CGU, Auditoria Independente e 
Auditoria Interna). As questões suscitadas foram dirimidas pelo Gerente da Auditoria Interna, 
senhor Paulo César Lima Cid Júnior. [2] MATÉRIAS PARA CONHECIEMENTO: [2.1] Da Diretoria de 
Governança [2.1.1] Gerência de Gestão Empresarial: Este Conselho Fiscal recebeu o Relatório de 
Acompanhamento da Gestão (RAG) de forma completa do mês de julho referente a junho de 2025.  
[2.2] Da Gerência de Contabilidade: O Conselho Fiscal recebeu os comprovantes de Regularidades 
Fiscais. [2.3] Do Conselho de Administração: O Conselho Fiscal recebeu cópias das atas 518ª e 519ª 
Reuniões Ordinária do Conselho de Administração. [2.5] Da Gerência de Auditoria Interna: O 
Conselho Fiscal recebeu o Relatório Gerencial da Auditoria Interna Ref. junho /2025, Relatório de 
Auditoria Nº 1760675  Auditoria nos Processos de Prospecção Comercial e Gestão de Vendas, 
Relatório de Auditoria Interna nº 1761059  Auditoria nos Principais Acordos e Parcerias Celebradas 
pela Telebras. [2.6] Este Conselho recebeu cópia do Fato Relevante, datado 02 de julho de 2025  
Contrato de Prestação de Serviço que celebram Telebras e EACE. Comunicado ao Mercado, datado 
18 de julho de 2025  Movimentações Atípicas de Ações. Aviso aos Acionistas, datado 22 de julho 
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de 2025  encerramento do prazo para o exercício do direito de preferência de subscrição e abertura 
de prazo para subscrição de sobras. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente deu por 
encerrada esta reunião, sendo elaborada esta ata que foi lida, aprovada e assinada pelo Presidente 
do Conselho, pelos membros presentes e pela Secretária. Brasília, DF, 31 de julho de 2025. 
 
 
 

Giuliano Passos Cardoso  
Presidente Representante do Tesouro Nacional 
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Conselheira Suplente Representante do Ministério das Comunicações 
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Conselheiro Representante do Ministério das Comunicações 

 
 
 

Guilherme Canaan Bethonico  
Conselheiro Representante dos Acionistas Minoritário Preferencialistas 
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Conselheiro Representante dos Acionistas Minoritários Ordinaristas 

 
 
 

Mariza Soares Neves 
Secretária do Conselho Fiscal da Telebras 


